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Ata da 17ª Sessão Ordinária – 29/05/2017 

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às 18:00h. Iniciou-se sob 

a Presidência do Vereador Sr. Eliseu Marciano Presa a décima sétima Sessão Ordinária 

da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de São Miguel do Iguaçu-Pr, para verificação de 

Quórum o Sr. Presidente determinou a chamada dos Srs. Vereadores e declarou aberta 

com as presenças de todos, registrou a presença e convidou para fazer parte da Mesa os 

suplentes de Vereadores: Elton Somavila, Giovani Vissoto, Inésio Siviero e Raulique 

Farias aptos e convocados conforme a Lei em vigor para apreciar matérias na Ordem do 

Dia da presente Sessão. Na sequência foi efetuada a leitura de um texto bíblico, pelo 

Vereador Vanderlei dos Santos. Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou a leitura da Ata 

da Sessão anterior colocou em discussão e votação e declarou aprovada. No Pequeno 

Expediente determinou a leitura de correspondência recebida. Passando para Ordem do 

dia com matérias do Poder Executivo Municipal o Presidente colocou em 2ª votação o 

Projeto de Lei 38/2017 que declara utilidade pública a Associação Rural Apepu, declarou 

aprovado e determinou o envio para ser sancionado. Após os tramites regimentais, 

colocou em 1ª votação colocou os Projetos de Lei 56/2017 e 69/2017 que celebra termo 

de convênio com APROSMI, ambos foram aprovados. Determinou a leitura e tramitação 

legal dos os Projetos de Leis 70, 71 e 72/2017. Passando para matérias do Poder 

Legislativo Municipal colocou em 2ª votação o Projeto de Lei Legislativo 05/2017 da 

Vereadora Flavia Dartora que Institui a Semana Municipal do Combate ao abuso sexual 

contra crianças e adolescentes, aprovado por unanimidade determinou o envio ao 

Prefeito Municipal para providências. Em apreciação colocou a Indicação 57/2017 do 

Vereador Lafaiete Ganda Meira que indica academia ao ar livre nos Bairros Santa Luzia 

e Santa Ana, 58/2017 dispõe sobre concessão de imóvel a sociedade filantrópica 

SEMEAR do Vereador Vanderlei dos Santos, devidamente apreciadas por seus autores o 

Sr. Presidente determinou o envio ao Prefeito municipal. Prosseguindo solicitou a leitura 

da Representação protocolada sob nº 301/2017 contra o Sr. Vereador Volmer Roberto 

Tschinkel e concedeu a palavra ao representado e aos demais Vereadores. O 

representado apresentou argumentos de defesa. Vereador Prof. Ari e suplente de 

Vereador Raulique Farias justificaram seu o voto contrário, devidamente discutida o Sr. 

Presidente solicitou ao segundo secretário Francisco Machado Mota a chamada dos Srs. 

Vereadores desimpedidos e suplentes para votar. Votaram contrário o Vereador Prof. 

Ari e suplente Raulique Farias, votaram favoráveis os Vereadores: Edson Ferreira, 

suplente Elton Somavila Vereador Francisco Machado Mota, suplente Giovani Vissoto e 

Inésio Siviero e Vereador Lafaiete Ganda Meira. Com esse resultado, seis votos a favor e 

dois votos contrários, o Presidente declarou recebida a Denúncia e procedeu o sorteio 

dos três integrantes da Comissão Processante e convidou o suplente de Vereador 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Imagem:BrasaoSaoMigueldoIguacu.jpg


       Câmara Municipal 

       São Miguel do Iguaçu – Paraná. 
 

 

Página | 2  

 

Raulique Farias para efetuar o sorteio. Foram sorteados Prof. Ari Luis Jarczewski, Edson 

Ferreira e Lafaiete Ganda Meira, estes elegeram Lafaiete Ganda Meira Presidente, 

Relator Edson Ferreira e membro Ari Luis Jarczewski. Na sequência o Sr. Presidente 

determinou a entrega da representação, com todos os documentos, para dar início aos 

trabalhos da Comissão Processante. Prosseguindo solicitou a leitura da Representação 

protocolada sob n° 313/2017, Contra o Vereador Sr. Vanderlei dos Santos, concedeu a 

palavra ao representado que e aos demais Vereadores, o Representado fez sua defesa, 

devidamente discutida o Sr. Presidente colocou em votação e solicitou ao segundo 

secretário Francisco Machado Mota a chamada dos Vereadores e suplentes para votar e 

declarou sete votos contrários dos vereadores Alfredo Junior Mendes, Edson Ferreira, 

Flavia Dartora, Francisco Machado Mota, Lafaiete Ganda Meira suplentes Inésio Siviero 

e Raulique Farias, este último justificou seu voto, e um voto favorável do Vereador Prof. 

Ari o qual justificou seu voto, com esse resultado, sete votos favoráveis e um contrário, 

O Presidente declarou a rejeição do recebimento da Denúncia e determinou seu 

arquivamento . Passando para Hora dos Oradores dispensou a palavra o Orador 

Vanderlei dos Santos. Fez uso dela Sr. Vereador Volmer Roberto Tschinkel inscrito sobre 

o tema Direito Constitucional, afirmou que usará direito de resposta constitucional, 

comentou sobre o tema já abordados licitação, CITEL, citou a metáfora “Trem da Alegria” 

afirmando que deve ser observado a legalidade e que tem provas dos fatos que menciona 

e finalizou, a fala do Orador fica registrada na íntegra nos Anais da Câmara Municipal 

conforme determina o Regimento Interno da Câmara Municipal. O Sr. Presidente passou 

para Tribuna Livre e concedeu a Palavra a Senhora Neide Ranieri Cordeiro que falou 

sobre a saúde do município e o sofrimento na Fila de Espera para Cirurgia que afeta 

todos os cidadãos Sãomiguelenses. Não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente Sr. 

Presidente agradeceu presenças do público em geral convocou os Edis pra próxima 

Sessão Ordinária no dia e horário regimental, determinou a lavratura da presente Ata e 

em nome de Deus declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. 

 
 
Eliseu Marciano Presa                                                              Vanderlei dos Santos 
       Presidente                                                                                    1º Secretário    
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